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ATA DA DÉCIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO 
CURSO DE LICENCIATURA EM GEOGRAFIA DO INSTITUTO DE ESTUDOS DO TRÓPICO 
ÚMIDO, REALIZADA AOS QUINZE  DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DO ANO DE DOIS MIL 
E VINTE UM. 
 
Aos quinze dias de novembro do ano de dois mil e vinte um, através da plataforma Google 1 

Meet, viabilizada pelo link: https://meet.google.com/tqc-ugoi-vyq  , às quatorze horas e trinta 2 

minutos, reuniu-se o Núcleo Docente Estruturante do Curso de Licenciatura em Geografia do 3 

Instituto de Estudos do Trópico Úmido – Campus de Xinguara, para a realização de reunião 4 

ordinária regida por mim, professor Rafael Benevides de Sousa, presidente desse NDE, que 5 

também lavro esta ata. Estavam presentes as/os professoras/es, Flavio Gatti e Victor da 6 

Silva Oliveira, e o técnico em assuntos educacionais José Eurivan Rodrigues dos Santos 7 

Junior. Não compareceu a professora Eudes André Leopoldo de Sousa sem ausência 8 

justificada. Também estiveram na reunião os/as discentes Antônio Val, Camila Nogueira, 9 

Elaine Maciel, Jessica Santos, Lucio Queiroz, Nayara Costa, Rodrigo Ribeiro, Sânia Cardoso, 10 

Verônica Oliveira, GIlsara Farias, Francisco Costa, José Victor, Watylla Rodrigues e 11 

Wemerson Mauricio. A reunião foi conduzida em torno da seguinte PAUTA: 1. Abertura de 12 

expediente; 2. Comunicações; 3. Ordem do dia, 3.1. Avaliação semestral/anual do curso 13 

de Geografia; 4. Proposições e indicações. O presidente do Núcleo abriu o expediente 14 

repassando direcionamentos de ordem prática para o bom andamento da reunião e as 15 

comunicações. Abriu-se para Comunicações: O professor Rafael Benevides abriu as 16 

comunicações, cobrando a assiduidade dos integrantes do NDE, havendo a partir de 2022 17 

maior controle das participações. O professor também pediu aos discentes presentes que, 18 

elejam os representantes de turmas a serem integrados ao NDE. O professor Victor Oliveira, 19 

chamou atenção para o esvaziamento docente do NDE no meio do processo de 20 

reconhecimento do curso de Geografia, havendo uma sobrecarga dos professores que fazem 21 

parte do Núcleo. Em seguida, iniciou-se o ponto de pauta. 3.1. Avaliação semestral/anual 22 

do curso de Geografia: O professor Rafael Benevides abriu o ponto de pauta da reunião. 23 

O discente Lucio Queiroz demonstrou preocupação em relação a evasão da turma de 2020. 24 

A discente Jéssica Santos pediu explicações acerca da disciplina do Trabalho de Campo e 25 

Geografia, a ser ofertada em 2022. A discente Nayara Cristina pediu esclarecimento acerca 26 

da falta de professores no curso, questionando como será realizado o preenchimento das 27 

vagas disponíveis para docentes. O professor Rafael Benevides respondeu as discentes, 28 

relatando que a disciplina de Trabalho de Campo e Geografia será ofertada no modo 29 

presencial, que já estava em tramite a contratação do professor de Geografia Humana e a 30 

vaga para a área de Ensino de Geografia irá ser destinada a concurso. O professor Rafael 31 

Benevides continuou a fala, avaliando o pouco engajamento dos estudantes do curso de 32 

Geografia nas questões político-administrativo tanto da Faculdade como também do IETU. O 33 

professor Flavio Gatti avaliou o semestre, relatando o pouco engajamento dos alunos do curso 34 

da Geografia no debate político dentro da Unifesspa, estando ausentes nas tomadas de 35 

decisões relacionadas ao curso. O docente ainda relatou das dificuldades enfrentadas no 36 

período de pandemia, o que tem ocasionado no aumento do número de desistências dos 37 

estudantes, mencionando também as dificuldades dos discentes ingressantes no processo de 38 

ensino-aprendizagem devido a precária formação no ensino básico. O professor Victor 39 

Oliveira fez uma crítica sobre a pouca inserção do corpo docente nos momentos políticos em 40 
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defesa do curso, o que acaba por não provocar nos estudantes um maior engajamento nas 41 

decisões político-administrativo. O docente também relatou da dificuldade em continuar as 42 

aulas em modo remoto, o que tem se espelhado na pouca participação dos alunos nas aulas 43 

e também no baixo aproveitamento. O aluno Rodrigo Ribeiro, relatou sobre a necessidade de 44 

aumentar o número de monitores para atender aos alunos no processo de ensino-aprendizado 45 

nas disciplinas. O professor Rafael Benevides, respondeu ao discente da dificuldade dos 46 

professores em selecionar bolsistas para as monitorias, havendo baixa procura dos alunos 47 

em relação as bolsas, tendo a coordenação do curso devolvido monitorias, devido não ter tido 48 

alunos interessados. A estudante Veronica Oliveira relatou dos desafios no manuseio das 49 

tecnologias no momento de aulas em modo remoto. O professor Victor Oliveira relatou que 50 

buscou ser flexivo no encaminhamento das aulas, dialogando com os estudantes sobre o 51 

plano de ensino das disciplinas. O docente ainda se demonstrou esperançoso com a volta da 52 

aula presencial para 2022, havendo uma tendencia para o melhoramento do desempenho e 53 

participação dos alunos.  O professor Flavio Gatti pediu aos alunos que sempre se posicionem 54 

nos momentos oportunos da faculdade. O professor Rafael Benevides deu prosseguimento a 55 

finalização da reunião. 4. Proposições e indicações. Nada mais havendo a tratar, deu-se 56 

por encerrada a reunião, sendo, para constar, lavrada a presente ata por mim, Rafael 57 

Benevides de Sousa, e, após aprovada, assinada por todos os presentes. 58 

 
 
 
Flavio Gatti 
Membro 
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Presidente 
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